

## 農藥中毒問答

(問一) 請問本省常用那些農藥，它們的毒性如何？

西德拜耳廠最新出品！  
是獨一無二的可濕性水和硫磺劑  
(省農林廳登記農藥字第229號)

瓜類、豆類：白粉病。  
柑桔類：火燒柑、紅蜘蛛、象皮病。

Wettable Sulphur 75% Bayer

### (殺 菇 靈)

代理：中德貿易有限公司

現貨供應：治豐農產行

雲林縣北港鎮大同路84號 電話：341號  
其他尚有進口三共會社製品以及青象「大生M22」等

經銷：臺灣南興泰貿易有限公司  
臺中市中區市府路一一六號

本省農民近年來常用的農藥，可分兩大類。第一類是專家們所謂「有機磷劑」，其中以「巴拉松」使用最廣，「巴拉松」毒性猛烈，對人類和家畜家禽都能引起急性中毒，無論口服，或不慎沾染皮膚上，嚴重時可能在短時間內引發中毒症狀，如不迅速送醫，能致死亡。第二類是所謂「氨基化合物」，其中以「安特靈」、「地特靈」和「阿特靈」使用較廣，這

人死亡。

(問二) 農民時常噴射農藥，對他們本身是否很危險？

毒性強烈的農藥，如果使用不慎，當然很危險。因此新式農藥於民國四十二年最初在本省示範時，農林廳和農復會就充份利用教育宣傳方法，透過各縣市政府、鄉鎮公所，和各級農會農務人員，普遍教導農民「如何防止農藥中毒」，並且同時準備解毒劑，隨同農藥分發給農民和附近醫師備用。由於宣傳普及，現在本省八萬戶農家，很少發生因為噴射農藥而中毒死亡的情事。其次和農藥常有接觸的農藥工廠的工人、職員，和農林廳從事農藥試驗的同仁員工，他們因為清楚的知道如何防範，所以雖然和毒藥共朝夕，但仍很安全。

近來，各報紙時常刊有食用蔬菜或其他食物而致病，或中毒死亡的消息

農藥能引起慢性中毒，經口或經皮膚侵入體內後，不立即引發中毒現象，但積聚在某些重要臟器的脂肪內，如果連續積聚，到相當份量時，才顯露中毒現象，可致

# メラン濃錠

日本國內銷路最大

之稻熱病特效藥

行銷臺灣，

歷史最久！

用過農友，

無不讚好！



- 特點
- 1. 兼具速效性和持久性水銀成份
  - 2. 稀釋水中時溶解性及懸垂性最優良
  - 3. 強烈陽光照射下絕不減輕殺菌效力

永興貿易行

臺灣總經銷：本行：彰化市中正路三六三號  
辦事處：臺北市南京西路三六號二樓

電話：511.1075  
電話：48076

三共良藥  
敬請愛用